EXAMEN DE REMPLACEMENT
Chimie Il

Exercice 1 (8 pts)

Une mole de gaz parfait a une tempeérature initiale de 298 K s€ détend d’une pression de 5 atm
3 une pression de 1 atm. Calculer la temperature finale. 1a variation de [épergie interne du
gaz, 12 travail effectué par le gaz, la quantite de chaleur mise en jeu et la variation @ enthalpie
du gaz dans chacune des transformations suivantes

1. Détente isotherme et réversible

5. TDétente isotherme et jrréversible

3. Détente adiabatique et réversible

4. Détente adiabatique et irréversible
Données: CF3R/2 et =SR2 R=8,31 Lmol K

Exercice IL (7 pts)

L’enthainie molaire de combustion du méthane (CHy) 2 25 °C et sous une atmosphére est
égale 3 -212.3 keal.

Connaissant les enthalpies des réactions suivantes (1) et (2):

Cgutin T Q2@ S CO @ AFPr(298) = - 94,05 keal (D)
et %00 HO0 0 AFPr(298) = -683keal (D)

i. Calculer enthalpie molaire standard de formation du méthane gazeux §.25 °C.

2- Calculer {*enthalpie molairs standard de combustion du méthane a 1273 K e
wtilisant © -
3) La méthode du cycle.
) Laloide Kirchhoff.

Donnézes : En cal/mo’.K, les Cp de chaque constituant en supposant qu ls somt constanits Gans le
domaine de température 298-1273 K.

Cp (CH¢ o) = 13,2 Cp (029 =76 Cp (COz¢ = 112 Cp(HO= 92 Cp(HO.)= 18

[ ’enthalpie de vaporisation de I’eau liquide & 373 K est 9.7 keal/mol.

Exercice 111 (5 pts)
Soient 2 moles de gaz parfait qui se détend de 30 a S50 litres de maniére isotherme et
irréversible.
1- a) calculerla variation d’entropie
b) calculer I entropie créee
9. Daus le cas ou la détente n’est plus isotherme, la temperature passant de 300k & 290k,
calouler 1 variation d’ entropie
Donnée . V=3 cal/molLK



lorredhw - . { At e @

Execte W= A
' b= f=

A wile 94ag Vm—-&mf’ 2 delend de Cam 4471"4 ' T;l-r%%v\

0\/;’: -rdmw,ﬁ\-vd‘f &\‘ng\\{
T{‘mg{gﬂmﬂh'm .af%%wi = Ty = Ty= 'U_Q% K

b # Venabw de lr&;ugw 4‘1»«\1&041.@

HU: h@vch = AU=23 Cor Tows

¢ ® Travel —eﬂiu,lm po \-t o -
Wiey 5 nWRT A\/___V\IZTL'A\/L
y

(4 7
A"[ i feacke LS Hhirme 1evecrclde

&\r(lw:\hw' IW{

: :-—S PdV =
Vi , - Va
e T o e te AT e o
Y. B

died VS o o RET I P = niTl e
‘ R ol R e
pmw A. 3,31, 41 \wl?- 3335,6 3 )

d & Caomble o Uma],twr (gt o Yo
Al= @+W=0 = Q"‘*W

d'vw '[Q—amfei | -

e/x Variabw d'omtalpit e 323
dU= nGdT = AH=0 tlor w;.&Q-Mahw L agthtme
0 (1
37 :@_*r’%"'f‘ _A‘W% A \"Ef'-' f”‘f‘,mt
hwmkw. At

C{/-K Tg _— .T;! — ig% K G oS

bl % dilznC 4T = U=, ,
Na v _ e
[ =-S ot — P =)

C’f* w{rr -

Vo vy



P B
dswe W= - P [ VLKIL i RT, ] = v\,i{Tq 3\)
Pa

o (1) @
d};!r A= QAW=90 =

Q= A3T4T | . :
___—#—-**__3 il H-r:a)

e{*w dH= V\Cpcl \

________________—-—-———___

/ D lnk MaLahﬂ}M rwuk\w
Lo, ST, Vi" o Lgfwabivm a dhaha hgwe

r g s
a/‘k S i P - C - . |

= -—-'?f ‘1"3‘ ? {
e i e (8)F @D

£
--E/L—_}iE ‘?"‘gfg)
S

YA
-___,_____._-—--"-_‘—_-_-_-___‘ E
Ta= 16 K
| _ e Pl=Ti)
L/}k dU= V\C\,rcl\ =5 M= n \/L q—o j'/mr{’ @

[-218%) = - /4
M:%eri—u)'—g 4,3 (154-49Y)

=9
Cfat’ dU:gQrf-gW =) W= O W £Q

wWe - AT Tlwd (>
dr Q=0

yx dH= nbpdT = MM GAlTA—

L T (T

—l;l) = %ﬂ(T‘b-T’I)



i,l7 D¢ h:w“ﬁ Mm&bmhw J,N{V‘i'.(?\gl[ ’ @

a/# du= P\Cvo(i — SQ+0oW = Sb\f tor S§Q =0 (ﬁohabahq,wj
dme  QvdT=-PdV o P= Mg{m«ﬂhw LGl

= C«VAT“:-PZQV ' Cv('ﬂ_-—ﬂ):"?i(vl V")

Qoww-t, \/: ﬂP‘r
T rZ'f:;)
...) CV(T}_ 1:! "'P L E Ll S —-P-:I"

Ty (Cv42)=T 4(cu+2.f’z/p,,)
doi Ty T, xR G

A
Cv+R
3 & + R Al L AN

3, + = ,.502;6 K
3 £

3 P

L/* Du= Cv(lm——l,‘]—- 5 E(Tt"‘(fl)
AL =119 :r/wt e

schfinn adnabaligre
U A AM=Q+W =W erckm«h

We Ale — MY T [md
d* Q=0

ox M= (Ta-Ta)= S LT ~Ta )

Mi= 2952 T

To = A3%




) ;
A
CH, (g) + 902 (g) — CO; (g) + 2H,00) > 208 = -212,8 keal

/) Appliquons la loi de Hess pour calculer I'enthalpie molaire standard
de formation du méthane gazeux : 2
0

On remarque que : AhPage (CO,, g) = AH,® et Ahg#,es (H,0, 1) =AH,° car les -0‘{
enthalpies molaires standards de formations des corps simples sont nulles.

AH,® 308 = Ah,305 (COs, ) +2 AD® 205 (HHO 1) - Aby® 298 (CH, @) —2Ah° 205 (0a,8)
Ab¢ 203 (CHs, g) = Al 205 (CO,, g) +2 ADb¢® 505 (H,O, 1)-AH, %208
Ahy? 565 (CH., g) = -94.05 +2(-68.3)- (-212.8) = -17,85 kcal.mol"!
Ah £ 55 (CH,, g) = -17,85 keal.mol”

&,

%) CH, (g) + 20, (g) — CO; (g) + 2H:0())

a / Connaissant I’enthalpie molaire standard de combustion sous une atmosphere et
a la température de 298K, on calcule 1’enthalpie molaire de combustion sous une
atmospheére et 4 la température de 1273K. A cette température, tous les produits

sont 4 I'état gazeux. Donc 1’eau a changé de phases entre 298 et 1273K.
CH; (g) +20: (g) — CO: (g) +2H,0(g)

Exercice I

AH?',ZQS = Enfﬁhf’ggg (prOduer) e D?jAhf’zgg (réﬂfﬂﬁ)

Méthode du cycl'e -
0
CH, (g) + 20, (g) — 2fr2 _y CO,(g) +2H;0() 298K
AHp

AH}_ .&H}o AH'JO
2H,0() 373K
2H,0(g) 373K
T

v \ 4 v

0
CH,(2)*204(g) — 2Hrum _y COy@+ 2H,0(9) 127K



ZAH, (cycle) =0 -
AH®+ AHCy+ AH®,, 1373 - AH®; - AH%- AH®s - AH® - AH®0 = 0 @

5 . 127
AH, +AH, = | [Cp(CH, (g)+20,(g))]dT
208
AH® + AH®, = 28,4 (1273-298).10° = 27.69 keal.

s .73
AH, = | [Cp(CO,,g)]dT
298

AH®; = 11,2 (1273-298).10° = 10,92 kcal.

373

AH, = [2[Cp(HO,.1) ]dT
208
AH°, =2.18 (373-298).10° = 2,70 kcal.
AH; =2Ah’ (HO,.1) =2.9,7 =19,40 kcal.
1273

AH, = [2[Cp(HO,.g) ]dT
3713

AH%=29.2 (1273 - 373).10”° = 16,56 kcal.

On trouve alors :

AH,,,7, =—-190.91keal. (’J,,U/

b / Nous pouvons trouver le méme résultat en appliquons la méthode de
Kirchhoff avec changement de phases :
" o 373 o 1273 '

AH i =AH 55+ zgg ACHdT + 2Aﬁ1_,ap,373(H20, I)+ 3{3acpd:r

Oou ACp = Xn; Cp (produits) - X n; Cp (réactifs) _
ACp=Cp (CO: (g) 2 CpHO (1)) -Cp (CHs (8) -2Cp 02 (8)) /7,
AC’p =Cp (CO1 (g) +2 Cp H,0 (g)) - Cp (CHs (2) -2 Cp 02 (8))

Nous trouvons le méme résultat que celui trouvé par la méthode du cycle

(]

AH s = —-190,91kca
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